

# 推四大組團亮相穗直播節 荔灣首創「飛播」帶貨

## 「善美韶農」簽約大灣區

【香港商報訊】記者林麗青報導：「善美韶農」韶關農業區域公用品牌粵港澳大灣區宣傳推介會，日前在深圳萬國食品交易博覽城舉行。現場設立專門的「精·美農產品 好物齊分享」直播區，並在現場進行直播帶貨，讓市民們不需要到現場，就可購買到韶關特色農產品。

此次活動由韶關市農業農村局指導，韶關市農業協會、廣州偉威信息科技有限公司主辦，廣東樂村淘網絡科技有限公司、韶關市樂村淘電子商務有限公司協辦。

韶關市農業農村局分管領導李成忠介紹，韶關是廣東省優質農產品的生產供應基地、粵港澳大灣區菜籃子工程基地，韶關農產品可用五個字概括：「多、甜、美、優、精」。韶關有稻米、蔬菜、竹子、水果、畜禽、魚六大主導產業和茶葉、油茶、中藥材、花卉、蠶桑、黃煙六個特色產業。

活動現場還頒發了「善美韶農」品牌授權及展銷中心授牌牌匾，簽署了「善美韶農」農產品走進粵港澳大灣區重大項目戰略合作協議。

## 成都「文旅大邑」在深簽約逾50億

【香港商報訊】記者蘇偉報導：「共創未來·邑路有你」2020文旅大邑深圳推介會暨項目集中簽約儀式活動近日在深圳成功舉行，共有6個重點項目現場簽約，簽約金額逾50億元。

四川成都市大邑縣副縣長江舸介紹了大邑城市機會清單，並表示，一直以來，大邑縣與深圳各企業及商協會機構保持着深度而緊密的交流合作關係，誠摯邀請各企業及商協會機構投資大邑、深耕大邑，為大邑縣的經濟發展增添新的動力和活力。會上，深圳市睿海智電子科技有限等企業負責人進行了主題分享。大邑產業優勢和良好營商環境，吸引了眾多深圳優質項目落地。

## 粵增殖放流水生生物料超7000萬單位

【香港商報訊】記者徐紅、余文蓮 通訊員粵農軒報導：6月6日是很多地方約定俗成的「放魚日」，當天上午，2020年廣東惠州增殖放流活動在惠州市舉行。此次活動以「增殖水生生物資源，共建生態美麗灣區」為主題，由廣東省農業農村廳主辦，惠州市農業農村局、省海洋漁業試驗中心共同承辦。

作為今年廣東省增殖放流活動的主會場，共向大亞灣海域放流石斑魚、鯛科魚類等海水魚苗194.7萬尾，斑節對蝦苗3440萬尾。除了惠州主會場以外，同期在廣東省梅州、陽江、茂名、肇慶等市的分會場，亦同時進行了相應水生生物的增殖放流活動，今年全省預計增殖放流超7000萬單位重要水生生物。

## 深圳福田率先打造污水零直排示範區

【香港商報訊】記者姚志東報導：深圳福田區秉承讓水更清、景更美的決心，全面發力，在雨污分流、清污分離、清潔護河、污水零直排等方面下足「細功夫」，苦練「繡花」功，推動治水從「治污」向「提質」轉變。如今的福田，管網「通」了、暗溝「亮」了、河水「清」了、湖泊「碧」了，轄區水環境質量達到歷史最好水平，初步探索出一套中心城區治水新模式，全面助力福田打造中國特色社會主義先行示範區和人与自然和諧共生的美麗中國典範城區。

福田是30年的建成區，全區現有市政管網1300公里（污水管505.8公里、雨水管795.07公里）。2017年以來，組織實施正本清源「百日攻堅行動」「攻堅2018行動」等，完成1410個小區正本清源改造，實現全區2114個排水小區100%達標。

## 茂名西安雙城加碼文旅合作

【香港商報訊】記者賀安安 通訊員賴宣任、張坤玲報導：陝西省西安市極具盛唐風貌的大唐芙蓉園內，近來荔枝成為最耀眼的元素。「荔香潤長安·好心揚茂名」西安茂名雙城文化旅游交流會在這裏盛大舉行。西安市文化旅遊局與茂名市文化旅遊局共同簽訂兩地文化旅游合作框架協議，確立了兩座城市攜手開創未來的方向。

「從古至今，從茂名到長安，一縷荔枝香甜穿越千年，使陸上絲綢之路與海上絲綢之路的文化交融，將兩個城市緊密相連。」茂名市副市長吳世文向現場來賓講述了茂名歷史名人冼夫人和高力士的故事。他進一步表示，這次活動是加深西安與茂名兩地在文化旅游方面的交流溝通，茂名和西安也從歷史走向未來，走向文化旅游的交融和合作。

## 中英街恢復開放

【香港商報訊】記者羅國維報導：記者從深圳市鹽田區中英街管理局獲悉，6月8日起，中英街有序恢復對遊客開放，並實行限時限量預約管理。

據了解，經鹽田區疫情防控指揮部研究決定，自6月8日起，中英街有序恢復對遊客開放，並實行限時限量預約管理。每日開放時間為上午9時至下午3時（其中下午2時停止入關，下午3時前出關）。

中英街管理局提醒，請遊客提前通過網上預約平台（i深圳）進行分時段預約，按預約時間現場取證，憑證通行。



▲荔灣區副區長安建國與網紅達人一起進行直播。

【香港商報訊】記者徐紅 通訊員荔宣報導：6月6日-8日，「首屆直播節（中國·廣州）」正式啟動。作為廣州市分會場之一，荔灣區分會場以「雲上西關」為主題，推出唯品會直播、老字號專場、專業市場特色產品、企業自播四大組團直播，更有首場城市「飛播」吸引眼球。

### 響應穗成全球首個空交試點城市

6日下午，首屆直播節（中國·廣州）荔灣分會場在廣州ARAaPM服裝城正式啟動。在會場，記者從荔灣區相關部門了解到，荔灣區「藝術+生活」直播專場同步正式開啓主站直播，最大的特色是首創「飛播」帶貨——主播乘坐直升機俯瞰荔灣美景，同時在空中直播帶貨。本專場還將出售一架真實的飛機——由正浩航空提供的、價值117萬元的俄羅斯產「米-2」收藏機型。受當天天氣影響，原計劃6日下午的「飛播」帶貨推遲到7日上午進行。

據相關負責人介紹，荔灣區擁有悠久的收藏文化，航空愛好者對飛機的收藏需求也同樣旺盛。空中飛行早已是城市人的生活方式，而私人航空器也在逐步進入家庭。本次「飛播」亦是響應廣州去年成爲全球首個空中

交通訊試點城市的政策，以此宣傳大美廣州。

### 直播帶貨助力專業市場轉型升級

廣州荔灣區是商貿大區，專業市場有160多家。十三行批發市場群、華林玉器市場、黃沙水產市場、金花地漁具市場、鞋業批發市場等，都是龐大的商貿基礎和產業根基。據了解，本次企業、商戶紛紛加入直播隊伍，均在直播節安排了各項直播活動，通過自播和加入組團直播的形式，全面開播。「直播帶貨不僅有利於專業市場的轉型升級，與專業市場更是相輔相成的關係。直播讓顧客不必親臨廣州也能挑選商品，好的模式一定是線下加線上。」荔灣區商務和投資促進局局長劉立峰表示。荔灣區將以首屆直播節爲起點，以電商網購新業態爲着力點，擴大內需促進消費，精準發力提振經濟。

## 逾百南沙精品開播 10小時成交5000萬

【香港商報訊】記者李苑立報導：6月6日-8日，主題爲「活力灣區，精彩南沙」的廣州直播節南沙分會場正式啓動，超過百種南沙優質產品首次試水直播。開播10小時銷售額已超5000萬元人民幣。

此次南沙新能源汽車產業也加入了直播大軍。「造車新勢力」——廣汽蔚來帶來首款HYCAN007。廣汽蔚來市場研究經理王峰表示，該企業現在還推出「上門試駕」，消費者通過直播平台看中後即可進行預約，然後銷售人員將車子開到消費者所在地址，直接進行試駕，不必離開小區就能完成購車流程。

另外，南沙的番石榴、香蕉、一點紅番薯、黑珍豬等本地農業產品，還有扎根南沙的王老吉、茶里、芬尼等知名品牌廠家、商家產品亦都走出工廠和田間，讓直播不僅局限於直播間。

## 推動消費扶貧 汕尾市長領銜直播

【香港商報訊】記者余麗齡 通訊員王劍、陳仕凱報導：日前，「脫貧奔康·粵來粵好」——廣東「助力脫貧攻堅 共建美好時代」扶貧助農公益活動走進汕尾。

汕尾市委副書記、市長遠峰攜市委分管領導，以及市城區、海豐縣、陸豐市、陸河縣等領導，在網絡直播平台直播帶貨，推介優質、生態、美味的汕尾好貨，推動農產品銷售，幫助貧困戶增收。

統計顯示，此次直播帶貨活動下單額爲2337.5萬元。其中，線上銷售597.5萬元；線下團購536萬元，線下簽約1204萬元。

值得一提的是，此次直播活動也是「粵省事」首次開展直播帶貨，活動還在騰訊新聞、新浪微博、今日頭條、愛奇藝、南方+等15個平台同步分發，吸引了793.4萬人在線觀看。

## 穗委員：粵港澳教育融合發展迎契機

【香港商報訊】記者李苑立報導：6月7日上午，政協第十三屆廣州市委員會第四次會議舉行閉幕大會。

廣州市政協主席劉悅倫在閉幕會上指出，在會期壓縮、日程緊湊的情況下，廣大委員圍繞統籌推進常態化疫情防控和經濟社會發展工作，認真履職建言，廣泛凝聚共識，取得了豐碩成果。

廣州市政協委員雷曉雲在提案中指出，「香港國安法」的推行爲粵港澳教育的融合發展提供了契機，也提出了新要求，廣州可以以「香港國安法」的推行爲背景，充分發揮國家中心城市和綜合門戶城市引領作用，採取更有效的措施促進穗港澳教育融合發展。

雷曉雲建議，可設立廣州市大灣區教育交流與合作委員會，統籌指導教育交流與合作事項，加強頂層設

計，構建多層次融合機制；設立「粵港澳大灣區教育交流與合作中心」，具體承辦交流與合作活動；設立粵港澳大灣區教育發展基金，着力擴大公眾和民間資本參與，使粵港澳教育交流既能把握政治導向又能採取靈活、多元化發展。成立穗港澳姊妹學校工作辦公室、大灣區名教師聯合工作室，多層次推動大灣區城市群學校和教師交流活動，讓大灣區教育工作者共享、共創大灣區優質教育資源。

本次會議期間，還召開了各界別委員代表座談會。委員代表圍繞完善城市安全風險預警體系、完善公共衛生體系、發揮保險作用應對重大突發公共事件、強化重大災害心理援助服務、優化營商環境推進企業復工復產、構建粵港澳5G應用創新中心、

建立「灣區製造」品牌評價體系等議題建言獻策。

### 陳建華辭去廣州人大常委會主任職務

【又訊】記者黃裕勇報導：6月7日上午，廣州市十五屆人大五次會議召開第二次全體會議。會議決定，接受陳建華辭去廣州市第十五屆人大常委會主任職務。

作爲一位長期在廣州任職並高度關注本地民生的政府官員，陳建華在本人大會期間提出保護好廣府文化核心——粵語。他建議爲弘揚嶺南文化，提高廣府文化凝聚力向心力，廣州市在學前教育階段應推行普通話與粵語雙語教學，爲粵港澳大灣區粵語傳承發展提供良好語言環境。

## 「廣州-霍爾果斯-塔什干」中亞班列首發



此次班列共載有90個TEU（標準集裝箱），貨重288.7噸。

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：廣州再添國際物流新通道。6日上午，在廣州海關所屬廣州車站海關監管下，首列「廣州-霍爾果斯-塔什干」中亞班列順利裝運。此次班列共載有90個TEU（標準集裝箱），貨重288.7噸，爲中興通訊股份有限公司專列，貨物以該公司生產的各類高附加值電子通訊產品爲主，包括移動通信基站、天線、微波通訊設備等。

爲進一步推動中歐班列高質量發展、保障國際供應鏈穩定暢通，廣州海關落實海關總署進一步促進中歐班列發展十條措施，結合關區實際，研究制定了支持廣州中歐班列持續健康發展的15條落實措施，爲企業提供「一事一策」的精準指導和服務，近期促成了廣州中歐班列平台開通「廣州-霍爾果斯-塔什干」中亞新線路及「穗滿俄」中歐班列首列回程班列。廣州海關與出入口岸海關建立跨關區協調機制，加強通關協作，確保班列通關順暢。

據悉，該班列於6日凌晨在廣州大朗裝車，11點發運，經霍爾果斯口岸出境，最終抵達烏茲別克斯坦首都塔什干，全程約7000公里，運行時間15天左右。